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Різні фрагменти гетероциклічних сполук, а також, безпосередньо, гетероцикли 

входять до складу багатьох молекул, які мають велике значення для промисловості, 

медицини, ветеринарії і сільського господарства. Гетероциклічні сполуки широко 

представлені в природі, є компонентами важливих природних сполук: забарвлюючих 

речовин крові, рослин, нуклеїнових кислот, багатьох вітамінів, антибіотиків, алкалоїдів, 

тощо. Крім того, деякі з них знаходять застосування в якості субстанцій різних медичних 

препаратів.  

Досягнення сучасної вітчизняної фармації та медицини яскраво доводить 

перспективність пошуку біологічно активних молекул саме серед похідних 1,2,4-триазол-3-

тіолу [1-3]. Похідні 1,2,4-триазолу знайшли своє гідне місце серед великого різноманіття 

гетероциклічних сполук. Привабливість цієї гетероциклічної системи для науковців різних 

напрямів пояснюється, перш за все, високою біологічною активністю похідних 1,2,4-

триазолу, незначною токсичністю та здатністю до різних хімічних модифікацій, що в 

комплексі сприяє створенню умови для наукового прогресу [4].  

В Україні на сьогодні існує багато прикладів успішного впровадження похідних 1,2,4-

триазолу у різні галузі життєдіяльності людини. Активні фармацевтичні інгредієнти (АФІ)  

відомих ліків є похідними 1,2,4-триазолу: флуконазол, інтраконазол, триазолам, тощо. Інші 

знаходять застосування в якості засобів захисту рослин – паклобутразол (α-третбутил-β-(4-

хлорбензил)-1H-1,2,4-триазол-1-етанол).  

У 2017 році було зареєстровано добриво «Фортіс Комбі» (РП № А-06016 від 

03.03.2017 р.), діюча речовина якого належить до водорозчинних похідних 1,2,4-триазолу. 

Хімічне моделювання 1,2,4-триазолу дозволяє цілеспрямовано створювати біологічно 

активні молекули [5]. Подібне хімічне поєднання різних фармакофорних фрагментів та 1,2,4-

триазолу в одній молекулі користується популярністю. Результатом багаторічних наукових 

досліджень є реєстрація оригінального ветеринарного препарату «Трифузол-НЕО» (РП АВ-

07793-01-18 від 27.07.2018 р.), який з’явився на ветеринарному ринку України у 2018 році і 

дуже швидко став популярним серед синтетичних імуномодуляторів, володіючи при цьому 

противірусною активністю [6]. На стадії реєстрації знаходиться новий оригінальний 

протигрибковий ветеринарний препарат у вигляді лініменту «Ветмікодерм», діюча речовина 

якого належить до алкілпохідних 1,2,4-триазолу [7]. 

Метою нашої роботи було синтезувати серію нові сполуки ряду 5-гетерилпохідних 

1,2,4-триазол-3-тіолів, аргументовано і достовірно довести будову та індивідуальність 

отриманих речовин. Дослідити в деяких випадках показники токсичності, вивчити 

біологічну дію синтезованих речовин. 

Синтез нових сполук, де замісником по п’ятому  положенні є фрагменти фурану або 

тіофену, було здійснено за загальновідомими методами, при цьому отримано близько 

п’ятдесяти неописаних в літературі речовин. Будова молекул була доведена комплексними 

фізико-хімічними методами аналізу, а їх індивідуальність – хроматографічно. Наступним 

етапом дослідження було спрогнозувати гостру токсичність·синтезованих сполук за 

допомогою комп’ютерного методу QSAR-аналізу та проаналізувати можливість та 

доцільність подальших досліджень in vivo. Для серії найперспективніших сполук 

представленого ряду вивчено протимікробну, протигрибкову та протисудомну активність, 
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для водорозчинних речовин досліджено актопротекторну дію. За результатами дослідження 

встановлені деякі взаємозв’язки між будовою молекул та показниками біологічної 

активності.  
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